1. rogori eleqtruli gamtrobiT xasiaTdeba membranis bilipiduri Sre?

a) omuri

b) tevaduri

c) induqciuri

d) omuri da tevaduri  

2. kondensatorSi potencialTa sxvaoba firfitebs Soris ganisazRvreba formuliT:

a) ∆V = Q/ C, sadac  Q - firfitebis zedapirze dagrovebuli muxtis sidide, ∆V - firfitebs Soris potencialTa sxvaobis sidide; C – kondensatoris tevadoba. 

b) ∆V = C/ Q, sadac  Q - firfitebis zedapirze dagrovebuli muxtis sidide, ∆V - firfitebs Soris potencialTa sxvaobis sidide; C – kondensatoris tevadoba. 

c) ∆V = Q C, sadac  Q - firfitebis zedapirze dagrovebuli muxtis sidide, ∆V - firfitebs Soris potencialTa sxvaobis sidide; C – kondensatoris tevadoba. 
d) ∆V = Q/ S, sadac  Q - firfitebis zedapirze dagrovebuli muxtis sidide, ∆V - firfitebs Soris potencialTa sxvaobis sidide; S – kondensatoris firfitebis farTobi. 

3. Mmembranis jamuri tevaduri da omuri winaRoba: 
a) mis zedaperebs Soris muxtis Tanabar gadanawilebas, eleqtruli gradientebis formirebas da potencialTa sxvaobis (cnobili membranis potencialis saxelwodebiT) warmoqmnas da mis modulaciis SesaZleblobas ganapirobebs.
b) mis zedaperebs Soris muxtis araTanabar gadanawilebas, eleqtruli gradientebis formirebas da potencialTa sxvaobis (cnobili membranis potencialis saxelwodebiT) warmoqmnas da mis modulaciis SesaZleblobas ganapirobebs.

c) mis zedaperebs Soris muxtis Tanabar gadanawilebas, eleqtruli gradientebis formirebas da potencialTa sxvaobis (cnobili membranis potencialis saxelwodebiT) warmoqmnas da misi gavrcelebis SesaZleblobas ganapirobebs.
d) mis zedaperebs Soris muxtis araTanabar gadanawilebas, eleqtruli gradientebis formirebas da potencialTa sxvaobis (cnobili membranis potencialis saxelwodebiT) warmoqmnas da misi gavrcelebis SesaZleblobas ganapirobebs.
4. ra pirobebSi myardeba nerstis wonasworuli potenciali?

a)sruliad ganuvladi membranis arsebobisas

b)sruliad ganvladi membranis arsebobisas

c) naxevradganvladi membranisa da ionebis eleqtroqimiuri gradientis arsebobisas
d) ionebis eleqtroqimiuri gradientis arsebobisas
5. nernstis gantoleba gamoisaxeba Semdegnairad:

. 

a) Em  = RT/F 2,303 log10[C1]/[C2] ,  sadac Em – nernstis membranuli potenciali,  R – gazis mudmiva, F – faradeis mudmiva,  C1, C2   - ionis koncentracia membranis orive mxares, T absoluturi temperatura

b) Em  = RT/zF 2,303 log10[C1]/[C2] ,  sadac Em – nernstis membranuli potenciali,  R – gazis mudmiva, z – ionis valentoba, F – faradeis mudmiva,  C1, C2   - ionis koncentracia membranis orive mxares, T absoluturi temperatura

c) Em  = RT/z 2,303 log10[C1]/[C2] ,  sadac Em – nernstis membranuli potenciali,  R – gazis mudmiva, z – ionis valentoba, C1, C2   - ionis koncentracia membranis orive mxares, T absoluturi temperatura

d) Em  = RT/zF 2,303 log10[C] ,  sadac Em – nernstis membranuli potenciali,  R – gazis mudmiva, z – ionis valentoba, F – faradeis mudmiva,  C,   - ionis koncentracia, T absoluturi temperatura

6. riTi xorcieldeba ionebis arasimetriuli gadanawileba membranis orive mxares ?
a) ionebis Tanabari difuziiT, donanis wonasworobis damyarebiT da  eleqtrogenuli ionuri tumbos moqmedebiT.

b) araTanabari difuziiT;  donanis wonasworobis damyarebiT;  eleqtrogenuli ionuri tumbos moqmedebiT.

c) ionebis araTanabari difuziiT, donanis wonasworobis damyarebiT da  araeleqtrogenuli ionuri tumbos moqmedebiT.

d) ionebis Tanabari difuziiT, donanis wonasworobis damyarebiT da  araeleqtrogenuli ionuri tumbos moqmedebiT.
7. ionuri eleqtrogenuri tumboebi:

a) did rols asruleben ionebis simetriuli transmembranuli gadanawilebis procesSi da, maSasadame, membranuli potencialis formirebaSi.

b) ionuri tumboebi did rols asruleben ionebis asimetriuli transmembranuli gadanawilebis procesSi da, maSasadame, membranuli potencialis formirebaSi. 

c) ar monawileoben ionebis simetriuli transmembranuli gadanawilebis procesSi da, maSasadame, membranuli potencialis formirebaSi. 

d) ar monawileoben  ionebis asimetriuli transmembranuli gadanawilebis procesSi da, maSasadame, membranuli potencialis formirebaSi.
8. 
wonasworuli mdgomareobis pirobebSi ujredis osmosuri wneva ujredis SigniT da gareT:

a) cvladia

b) dabalia

c) maRalia

d) mudmivia
9. ra Zalebi monawileoben membranis SigniT da gareT ionTa asimetrul ganlagebaSi?

a) osmosuri Zalebi da koncentraciuli gradienti

b) ionuri arxebi da membranuli forebi

c) aqtiuri tumboebi da eleqtroqimiuri gradienti

d) osmosuri Zalebi, ionuri arxebi da aqtiuri tumboebi.

10. riTi ganisazRvreba membranuli potencialis formirebaSi monawile ionebis ujredis Sida da gare gadanawileba ?

a) jamuri wonasworuli gradientiT

b) wonasworuli koncentraciuli gradientiT

c) wonasworuli difuzuri gradientiT

d) wonasworuli eleqtroqimiuri gradientiT
11. membranis difuzuri potenciali:

a) mniSvnelovan rols asrulebs membranuli potencialis formirebaSi da ganpirobebulia cocxali ujredis plazmuri membranis sxvadasxva ionebis mimarT SerCeviTi ganvladobiT, am ionebis membranaSi difuziis araTanabari siCqariT, rac, Tavis mxriv, membranis orive mxares muxtis asimetriul gadanawilebas, eleqtroqimiuri gradientis warmoqmnas uwyobs xels.   
b) mniSvnelovan rols asrulebs membranuli potencialis i membranis sxvadasxva ionebis mimarT SerCeviTi ganvladobiT da  ionebis membranaSi difuziis Tanabari siCqariT.   
c) ar asrulebs mniSvnelovan rols membranuli potencialis formirebaSi 

d) mniSvnelovan rols asrulebs membranuli potencialis formirebaSi da ganpirobebulia cocxali ujredis plazmuri membranaSi eleqtrogenuli tumboebis arsebobiT.

12. razea damokidebuli membranis gamtarebloba?

a) membranis ganvladobaze am ionis mimarT da aseve garemomcvel areebSi ionebis Semcvelobaze

b) mxolod membranis ganvladobaze am ionis mimarT
c) mxolod garemomcvel areebSi ionebis Semcvelobaze
d) membranaSi aqyiuri tumboebis aqtivobaze

13. membranuli mosvenebis potencialis romeli ganmartebaa marTebuli?

a) membranis mosvenebis potenciali – membranis zedapirebs Soris potencialTa sxvaoba, warmoqmnili membranis SerCeviTi ganvladobiT gamowveuli muxtebis araTanabari gadanawilebiT ujredSiga da ujredgareTa areebs Soris. 

b) mosvenebis potenciali - ujredis Siga da gareTa sivrceebs Soris ionebis Tanabari ganawilebis Sedegia. 

c) membranis mosvenebis potenciali – membranis zedapirebs Soris potencialTa sxvaoba, warmoqmnili membranis SerCeviTi ganvladobiT gamowveuli muxtebis Tanabari gadanawilebiT ujredSiga da ujredgareTa areebs Soris. 

d) mosvenebis potenciali - membranis Siga da gareTa sivrceebs Soris ionebis araTanabari ganawilebis Sedegia.
14. membranis mosvenebis potencialis SesamCnevi cvlilebisaTvis:

a) ar esaWiroeba didi raodenobiT ionebis gadanawileba; 
b) Mmembranis mosvenebis potenciali icvleba mxolod ionebis ujredSiga da ujredgareTa koncentraciebis mniSvnelovani cvlilebebis dros.

c)  Mmembranis mosvenebis potenciali ar icvleba ionebis ujredSiga da ujredgareTa koncentraciebis cvlilebebis dros.

d) Mmembranis mosvenebis potenciali icvleba ionebis mxolod ujredSiga  koncentraciebis mniSvnelovani cvlilebebis dros.
15. ratom membranis mosvenebis potencilis mniSvneloba uaxlovdeba K+-is ionebisaTvis nernstis gantolebis mixedviT gamoTvlil sidides?

a) radgan ujreduli membranis ganvladoba Na+-is ionebis mimarT gacilebiT ufro dabalia, vidre K+-is ionebis mimarT (pNa<<pK),

b) radgan ujreduli membranis ganvladoba K+-is ionebis mimarT gacilebiT ufro dabalia, vidre Na+-is ionebis mimarT (pNa>>pK),
c) radgan ujreduli membranis ganvladoba Na+-isa da  K+-is ionebis mimarT erTnaeria (pNa=pK),
d) radgan ujreduli membrana ganuvladia Na+-isa da  K+-is ionebis mimarT erTnaeria (pNa=pK=0).
16. rogor xorcieldeba Mg2+ -is ionebis transporti membranaSi?

a) ionuri arxebiT

b) specifikuri gadamtanebiT

c) membranuli forebiT

d) arxebis gareSe, fosfolipidur biSreSi gaxsnis saSualebiT.

17.  rogor icvleba beta ujredebis membranuli potenciali sisxlSi glukozis maRali koncentraciis dros?

a) ixsneba KATP da Ca2+-potencialdamokidebuli arxebi, rac iwvevs insulinis sekrecias
b) ixureba KATP arxebi da ixsneba Ca2+-potencialdamokidebuli arxebi, rac iwvevs insulinis sekrecias
c) ixsneba KATP arxebi da ixureba Ca2+-potencialdamokidebuli arxebi, rac iwvevs insulinis sekrecias
d) ixureba KATP arxebi da ixsneba Ca2+-potencialdamokidebuli arxebi, rac iwvevs insulinis sekreciis Sewyvetas
18. romeli ujredebi miekuTvneba agznebbbad ujrbi.edebs?

a) kunTovani, SemaerTebeli da epiTeluri qsovilis ujredebi

b) nervuli, kunTovani da SemaerTebeli qsovilis ujredebi

c) nervuli, kunTovani da sekretoruli ujredebi
d) Zvlovani, epiTeluri da sekretoruli ujredebi

19. ra ganapirobebs eleqtruli winaRobis Secvlas aRznebis dros?

a) membranis ganvladobis stabiuroba.

b) membranis ganvladobis Semcirebaba

c) Na+ da K+-is potencialdamokidebuli arxebis aqtivacia
d) damoukidebeli arxebis aqtivobis ganvladobis modulacia

20. rogor aris damuxtuli membrana mosvenebis mdgomareobaSi?

a) gareTa mxridan uaryofiTad SigniTa mxridan dadebiTad 

b) SigniTa mxare uaryofiTad, gareTa dadebiTad
c) SigniTa da gareTa mxare dadebiTad

d) SigniTa da gareTa mxare uaryofiTad.

21. depolarizaiis fazis dros:

a)  adgili aqvs membranis natriumis ionebisaTvis ganvladobis momatebas da ujredis SigniT mimarTuli Zlieri natriumis nakadis aRmocenebas, ujredidan gareT mimarTuli kaliumis ionebis nakadi ucvleli rCeba.   
b) adgili aqvs membranis natriumis ionebisaTvis ganvladobis Semcirebas da ujredis SigniT mimarTuli natriumis nakadis gaqrobas, ujredidan gareT mimarTuli kaliumis ionebis nakadi ucvleli rCeba.  
c) adgili aqvs membranis natriumis ionebisaTvis ganvladobis momatebas, ujredidan gareT mimarTuli kaliumis ionebis nakadi agreTve Zlierdeba. 

d) adgili aqvs membranis natriumis da kaliumis ionebisaTvis ganvladobis momatebas.  
22. aqsonis membranaSi sxvadasxva ionebis ganvladobis koeficientebis Sefardeba moqmedebis potencialis depolarizaciis fazaSi Semdegi gamosaxulebiT aisaxeba: 

a) moqmedebis potencialis depolarizaciis fazaSi:  pK : pNa : pCl = 1 : 0,04 : 0,45
mosvenebis potencialis dros: pK : pNa : pCl = 1 : 20 : 0,45    
b)moqmedebis potencialis depolarizaciis fazaSi:  pK : pNa : pCl = 1 : 20 : 0,45
mosvenebis potencialis dros: pK : pNa : pCl = 1 : 0,04  : 0,45       
c)moqmedebis potencialis depolarizaciis fazaSi:  pK : pNa : pCl = 1 : 0,04 : 0,45
mosvenebis potencialis dros: pK : pNa : pCl = 1 : 0,04  : 0,45 
d)c)moqmedebis potencialis depolarizaciis fazaSi:  pK : pNa : pCl = 1 : 20 : 0,45
mosvenebis potencialis dros: pK : pNa : pCl = 1 : 20  : 0,45 
23. romeli gamonaTqvamia swori?

a) membranis repolarizacia viTardeba natriumis ionebis nakadis mimarTulebis Secvlis xarjze.
b) membranis repolarizacia viTardeba ujredidan gareT mimarTuli kaliumis ionebis eqvivalenturi nakadis warmoqmnis xarjze.  

c) membranis repolarizacia viTardeba natriumis ionebis nakadis mimarTulebis Secvlisa da ujredidan gareT mimarTuli kaliumis ionebis eqvivalenturi nakadis warmoqmnis xarjze.
d) membranis repolarizacia viTardeba natriumis da kaliumis ionebis nakadis mimarTulebis Secvlis xarjze.
24. refraqtoruli periodis mniSneloba:

a) refraqtoruli periodi gamRizianebel impulsebs gadabmas uzrunvelyofs da aqsonis gaswvriv impulsebis orive mimarTulebiT gavrcelebas SesaZleblobas qmnis. 
b) refraqtoruli periodi gamRizianebel impulsebs erTi meoresagan droSi gayofas (ramodenime mw-iT) uzrunvelyofs da aqsonis gaswvriv impulsebis gavrcelebis mimarTulebas gansazRvravs (mxolod erTi mimarTuleba: win mosvenebis mdgomareobaSi myofi ubnisken.
c) refraqtoruli periodi gamRizianebel impulsebis orive mimarTulebiT blokavs.

d) refraqtoruli periodi gamRizianebel impulsebis aqsonis gaswvriv orive mimarTulebiT gavrcelebas uzrunvelyofs.

25. aRgznebis erTi impulsis ganmavlobaSi membranis gavliT transportirdeba:

a) Na+-is da K+-is ionebis saerTo raodenobis didi nawili da am ionebis koncentraiuli gradientebi mniSvnelovnad icvleba

b) Na+-is da K+-is ionebis saerTo raodenobis mxolod mcire nawili da am ionebis koncentraiuli gradientebi TiTqmis ucvleli rCeba
c) Na+-is ionebis saerTo raodenobis didi da K+-is ionebis saerTo raodenobis mxolod mcire nawili 
d) Na+-is da K+-is ionebis saerTo raodenobis mcire nawili da am ionebis koncentraiuli gradientebi mniSvnelovnad icvleba

26. razea damokidebuli umielino nervul boWkoSi agznebis gavrcelebis siCqare?

a) boWkos diametrze – izrdeba diametris zrdasTan erTad
b) boWkos diametrze – mcirdeba diametris zrdasTan erTad

c) boWkos sigrZeze – izrdeba diametris zrdasTan erTad

d) boWkos sigrZeze – mcirdeba diametris zrdasTan erTad

